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Megjeleli minden vasárnap reggel. a kiadóliivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. Bélyegül,! minden hirdetés titán 30 kr.
Kéziratok nem adatnak vissza Egyes szám ára S l=r. Nyilttér petit sora 30 kr.

Vádaskodás. I

Nem lep meg, sőt nem is talál 
bennünket érzékenyen az a hang, me­
lyen a néppárt helyi hivatalos közlö­
nyének legutóbbi száma Oajáry Ödön­
ről, Csongrád város köztisztelet, és 
szeretetheti álló országgyűlési képvi­
selőjéről ir.

Azért tartjuk az ehet a háznál, 
hogy ugasson, azért tette le a néppárt 
is a „Csongrádi Közlöny“ helyett az 
5()(H> frtos kaueziót, hogy hivatásához | 
mérten megmarjon mindenkit, ki ut- j 
jában esik. Szóval, régi trad i ti óját | 
híven kövesse: rúgjon, vágjon, döfjön, 
ordítson, hogy a föherczegi rangú, 
arany gyapjas gróf magas megelége- j 
désére legyen.

A sajtóterén Magyarországon min­
denkinek egyforma a szabadsága, gát, 
korlát senki előtt nincs, csupán a sa­
ját leliviismerote, mely, mint azt t. lap­
társunknál látjuk, bérbeadható ugyan, 
de azért a sajtószabadság érintetlen 
marad.

Midőn a „Csongrádi Közlöny“ 
Oajáry Ödön ellen ir, dühöng, azt 
mi nem is tekintjük tőle rossz aka­
ratnak, csak kötelesség teljesítés­
nek, mert aki tollát s vele lelkiisme­
retét bérbe adta, az mást nem is té­
liét, minthogy rászolgál a bérre, mint

kutya a konezra, csóválja a farkát, j 
hizeleg.

A „Bérbe a d o 11 m a n d á- 
t u m“ ezimii közlemény sein más, 
mint az eladott leik.ismeret munkája, 
közönséges szolgálat, ellenérték, mé­
zes madzag Zichy Nándor grófnak.

Féléve alig mv.lt, hogy Csongrád 
város Oajáry Ödönt országgyűlési 
képviselőjévé választotta, noha Hock 
János egész képviselősége, tehát 5 
év alatt nem tett semmit — már az­
zal áll elő, hogy a kinek hályog nincs 
a szemén, meggyőződhetik, hogy a 
Oajáry megválasztatása fél év alatt 
semmit sem hozott a városnak.

Nem tett egjebet fél év alatt, 
miként ö is elismeri, minthogy meg­
szerezte a városnak az azelőtt 33 ezer 
forintért hirt fogyasztási adót 30 ezer 
forintért, melyről a „Csongrádi Köz­
löny“ is azt irta, hv.gv még ha semmi 

■anyagi haszon nem lesz belőle is, ki 
kell venni, mert igy legalább meg­
menekül a lakosság a bériőség zak­
latásaitól. Sőt azt mondja, hogyha 
jó szőlőtermés esetén nyerünk rajta, 
az is szomorú vigasztalás, mert azt 
meg a városnépén vesszük meg (nagy­
szerű! !). Igazán csodálatos, hogy nem 
Csépa fizeti meg a mi fogyasztási 
adónkat.

A második dolog az iskolák kü­

szöbön levő államosítása, mély, noha 
a jövőre nézve megmérhetetlen anyagi 
haszonnal jár a községre, szintén nem 
érdem, mert nincs biztosítéka a vá­
rosnak az iránt, hogy az állam meg­
feleljen elvállalt kötelezettségének, 
főleg a polgári leányiskola létesítése 
által, sőt az ellen sincs biztosítva, 
hogy nem fogják-e rákényszeríteni a 
várost a polgári fiúiskola részére 
60—70 ezer forintos helyiség felépí­
tésére ? mintha nem tudná, hogy az 
állam szerződésileg kötelezte magát, 
hogy a polgári leányiskolát hat év 
alatt építteti fel, a szerződésbe meg 
a közgyűlés vette fel azt a pontot, 
hogy a község a polgári iskola szá­
mára azt a helyiséget adja át, mely­
ben az most van elhelyezve.

Az sem utolsó dolog, hogy meny­
nyire törekszik a csongrád—sövény­
házi ármentesitő társulat ketté osz­
tásából eredő károsodást a szabad- 
elvüpárt nyakába várni. Ha kivívta 
a ketté váll ás nagy dicsőségét, hát 
csak viselje annak az ódiumát is, de 
azért, hogy ebben Oajáry Ödönnek 
semmi segedelmét nem tapasztaltuk 
volna, az sem igaz, mert az ártéri- 
adó beszedésének miniszteri rende­
lettel történt elhalasztása sem ment 
nélküle.

A csongrád—orosházi vasút, va-

szegény IMZátt-yáva,
— Életkép a börtönből. — .

(Folyt)
Jó jelképe ez a börtönt lakó szerencsét­

leneknek, mert hiszen az Isten iin bűnösökért 
fialt meg s a jobbján függő lator, ki halála 
óráiban tért meg — biztatást kapott a bocsá­
natra és az örök üdvösségre.

Ezt jelentené a három kereszt a b irton 
ajtó felett s hivatása volna inteni a gonoszo 
kát a töredelmes bű nbánalru és javulásra, 
mert hiszen a földi élet csak is lövid itt mu­
latós s mindenkinek kötelessége gondolkodni 
arról a túl világi életről mely reá vár, s arról 
a bizonyos halálról, melyet el nem kerülhet, 
mely megelőzi a túlvilág! életet.

De hát nagyon kevesen gondolnak a 
halálra életükben és kevesek azok, a kik 
bűnbánatiad és töredelmességről gondolkod­
nak akkor, midőn volna okuk magukba szállva 
•csendes kimúlásukról gondolkodni.

H inein ezen kevesek egyike volt a sze­
gény Mátyás, ki megalázva a fájdalomtól, 
összeesve a szégyen és gyalázat nyomása 
alatt, arról gondolkodott mindég : „bálba o 
sohasem született volna !“

Azon szoba, a hová zárták, egy tiszta, 
négyszögletű nagy bolthajtásos terein \olt, 
fehérre meszelt falakkal és az udvarra nyiló 
magasan vágott dupla rostélyzatu ablakkal.

Kőröskörül vaságyait állottak a fal mel­
lett tiszt a, fehér pok róczczal leteritve, min­
den ágy faiéit egy kis fekete tábla, melyen 
az ágy tulajdonosának neve volt reá Írva 
nagy, fehér betűkkel. Ezeken kívül volt a 
szobában egy kecske lábakon álló, fehérre 
súrolt asztal, kétfelül deszka lóczával, a sa­
rokban pedig egy nagy vasazott dongája cse­
ber, tiszta ivóvízzel s egy mellé készített 
cserép-bögrével.

Itt ült Mátyás ezen szobában a numero 
10 ben, mint azt lakótársaitól hallotta, itt ült 
az asztal melletti lóczán. előtte egy imádsá- 
gos könyvvel, melyet azonban nem nézett, 
mert areza két tenyerébe volt temetve, s nem 
hallott mást, mint a folyosókon járó őrök 
egyhangú lépteit, nem látván mást, mint két 
szemet, mely rá bámul, ránéz egy néhány 
csepp vért a tiszta fehér havon, ezek voltak 
látományai ébren ezek kisérték nehéz ál­
maiban.

Nap nap után telt, — do Mátyás foly­
vást elfásulva, élettelenül üldögélt a lóczán.

I nem érdekelte semmi, nem vágyott semmit

tudni s nem kérdezett senkitől semmit, lelke 
megvolt halva benne, vagy talán el is köl­
tözött ni ár belőle.

Naponként sétára kellett menni rabtár­
saival s ő fejcsüggedve botorkált társai kö­
zött a nagy négyszögű udvaron, nem nézett 
se jobra se balra, csak a fehér hóra, mely 
az udvar kövezetét bontotta. „Csak már el­
olvadna ez a hó !“

Egy néhányszor felvezették a vizsgáló- 
bíró elébe, megfelelt minden kérdésre, csak 
egyre nem tudott megfelelni, arra, hogy mi­
dőn a vizsgálóbíró azt kérdezte tőle, hogy ; 
„mit hoz fel saját mentségére ?“ Erre nem 
tudott semmit mondani.

Ö neki nem volt mentsége, ő nála nem 
volt mentség az, hogy sógornőjét védelmezte, 
nem volt mentség hog sógora saját portáján 
támadta meg. hogy gyilkos eszközzel kétszer 
sújtott feléje, ő ezt nem fogadta el saját 
mentségéül, mert őtet saját lelkiismerete kár­
hoztatta : hogy ki kerülhette volna a vesze­
delmet, ha ki nein nyitja az ajtót, ha sógora 
kezéből kiveszi a fejszét, ha agyon vágatja 
magát vele, mindezek sokkal jobbak lettek 
volna reá nézve, mint az ami valóban meg­
történt, mert akkor vagy nem élne. vagy pe- 
dignem volna gyilkos a neve, s ami legkeso
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lamint az állandó tiszai hid .létrejötte 
nem képez Csongrád városának olyan j 
érdeket, hogy arra 70—80 ezer fo­
rintot dobálhatnánk ki, már pedig, ha I 
Csongrád város sürgeti, olyanná lát­
szik lenni, mintha valami nagy érde­
künk fűződnék hozzá Az szentesi ér­
dek. van C-aongrádnak elég ügye haja, 
ha máson nem segít is, ott van Sima 
Ferencz, ráér, majd megcsinálja az.

Hosszas vádaskodását azzal zár ja, 
hogy a liberális kormány a megüre- I 
sedett csongrádi kir. közjegyzöséget | 
is el akarja t ö r ü 1 n i, hogy évenként 
rajtuk néhány száz forintot; 
megtakarít h a s s o n és rákény- 
szeritse városunk 22 ezer lakosságát, 
hogy a közjegyző hatáskörébe utalt j 
ügyeit a szentesi közjegyzőnél tár­
gyaltassa ?

Igazán ritka informátió utján lehet 
ilyen alapossággal írni, különösen, ha 
az illető azt még a saját szamárságával 
tetézi. Első sorban is számtalan eset 
igazolja azt. hogy a kir. közjegyző- 
ségeket a kormány nemhogy beszün­
tetné, de ahol csak lehet szaporítja. 
Arra mutat az a feltétel is, melylyel a 
szentesi kir. közjegyző van kinevezve, 
hogy a kerülete esetleg ketté osztó­
dik, nemhogy tehát még a csongrá­
dit is hozzácsatolnák. Másodsorban 
nagy tudatlanságra vall, azt állítani, 
hogy a csongrádi közjegyzöség beszün­
tetésével a kormány sporolna, ameny- 
nyiben a kir. közjegyzőnek az á 11 a m- 
t ó 1 nincs fizetése, csupán a 
felektől szedendő szabályrendeletileg 
megállapított díjjal. A Szabó Imre kir. 
közjegyző ur távoztával megüresedő 
csongrádi kir. közjegyzöséget nem­
hogy beszüntetnék, de arra vonatko­
zólag a kihirdetett pályázat le is járt, 
a szegedi kir. közjegyzői kamara az 
állás végleges betöltéséig a helyettest 
ki is rendelte.

Ilyenek tehát azok a nagy vádak, 
melyekkel a , Csongrádi Közlöny“ 
országgyűlési képviselőnket illeti, lel­
kiismeretlen hazudozások halmaza,

gyászba borult emlékezőtehetség mun­
kája. mely feledi a maga hibáját s 
másokat birálgatni mer.

Hock János, az ő kedvencze, 
egész képviselősége alatt semmit 
nem tett, kérvényeket, díszoklevelet 
felejtett magánál, s kifizettetett ve­
lünk 50 ezer forintos államkölcsőnt, 
még sem jutott eszébe máig sem, hogy 
megszámoltassa.

Igaz, hogy Gajáry Ödönnél fél 
év után is van mit birálgatni, mert 
mint t. laptársunk maga is elismeri: 
tett és tenni fog.

kerül nekik most, mint hajdan ? Ez is tehát 
olyan néppárti viczcz : ház u d o zás!

— Tisztujitás a szomszédban. Mait hó 
27-én folyt le a tisztujitás Kun Félegyhszán, 
me'y ha nem is a népp irt gy-ize leimével, de 
mindenesetre a Holló párt teljes v Tőségé­
vel végződön, amenyiben Z á m b o Géza 
helyett, ki már két czikluson vöt Kun-Fé­
legyháza polgármes'ere, 8 z ere 1 e mii e gy i 
Károlyt választották meg polgármesternek. 
Zámbó 77, Szerelemhegyi 87 szavazatot, ka­
pott. Helyettes polgármester Szolnoki Géza. 
árvaszéki ülnök Molnár He a lett.

ÚJDONSÁGOK.
— Helyettes közjegyző. A szegedi kir. 

közjegyzői kamara a-§zabó Imre kir. köz­
jegyzőnek a Kecskemétre való át helyezése 
folytán megürült közjegyzői állásra, a f. évi 
julius hó 31-tól helyettesül dr. Heinrich 
István makói közjegyző helyettest küldte ki.

— A lemondás haszna. A „Csongrádi 
Közlöny“ legutóbbi száma közismeretit jóa­
karatával ismét foglalkozik a Miskolczi volt 
községi Írnok ügyével, ki ellen Mátéffy Kál­
mán főszolgabíró többrendbeli hivatali vissza­
élései miatt fegyelmit akart indítani. Azt újsá­
golja, hogy ez időszerűit' annak az állásnak 
az ellátása kétszerte többe kerül, mert arra 
most Kacséra Ferencz felfüggesztett aljegyző 
és Kovács Elemér közös hadseregbeli had­
nagy vannak 30-30 frt napi díjjal al­
kalmazva (??). Ezt a féleszű állítását, hogy 
az illetők 30-30 frt napi díjban részesülné ' 
nek, azt hisszük t. laptársunk maga is os­
tobának találja, amennyiben, tessék csak 
distinquálni a dolgot, rém papi honorárium­
ról van szó ! Abbah azonban elismerjük az 
igazát, hogy a közigazgatás azon az ágán, 
hol ezelőtt Miskolczi vált alkalmazva, jelen­
leg kelten dolgoznak, Jiogy. a hátramaradt 
szennyest kiöb. ügessék, de azért a közigaz­
gatásra a kiadás ina se1 több. mert Kacséra 
Ferencz. a Pintér Ferencz Írnok, illetőleg 
Szőke László dijnok előléptetése folytán 
az adóügyi ágazatnál megürült napidijasi 
állomásra van alkalmazva. Hogy azután an­
nak a sokat hánytorgatott menesztésnek mi 
az erkölcsi haszna, ne szégyelie, kérdezze 
meg t. szerkesztőtárs azokat a polgárokat, 
kik ott naponként állíttatnak ki marhaleve­
let, hogy ugyanaz a munkanem e felényibe

—. A müút öntözése. A községi elöl­
járóság mint értesülünk, már jó ideje, hogy 
elhatározta, hogy a műutat a nyár folyamán 
rendszeresen öntöztetni fogja. Ez az üdvös 
határozat azonban mindeddig végrehajtatla- 
nul áll, noha az egész sem valami lényeges 
összeget, igényelne, mert a tűzoltáshoz hasz­
nált híjtok bármelyikéhez könnyen lehetne 
alkalmaztatni valami olcsóbbszerii locsoló- 
készüléket, a tűzoltók közül pedig mindig 
lehetne hozzá egyet feltváltva adni. Baj, 
hogy a helyi közlekedésügyi miniszter reá 
alkalmas időben ismét elmulasztotta az utat 
a sártól megiisztittatni. ami a locsolást s 
tisztántartást akadályozza. Nagyon sajnál­
nánk. ha az elöljáróságnak ez a közérdekű 
s a lakosság nagy részére közegészségügyi 
szempontból igen fontos határozata végre- 
hajtatlanul maradna.

— Változás a „Tiszavidék“ szerkesz­
tőségében. Mint halljuk, a „T i s z a v i d ó k“ 
szerkesztőségében a mai számmal változás 
áll be, amennyiben a lapszerkesztését a lö­
vőre Hacker Mátyás vendéglős veszi 
át, ki az utóbbi időben is több hangzatos 
czikket közölt benne. Ha a megkezdett utón 
halad, sokra viheti !

— Befejezett aratás. A kedvező idő­
járás folytán városunk határában befejezést 
nyert, a búza csomókban, keresztekben, az I árpa és zab nagyobb része vontatókban van 
rakva. Általánosságban e héten kezdik meg 

; a rakodást ; itt ott ugyan már nyomtatta« 
is s a legjobb eredmény, mit eltudtak érni 
rétfoldeken. búzában keresztenként 8 kiló 
volt, mi holdanként a vetés minősége sze­
rint 3—4 métermázsára tehető, a felső föl- 

j deken aránylag jobb termes mutatkozik. 
Ilyen eredménynyel záródik az idei gazda­
sági év nemcsak nálunk, avagy Csongrád- 
megyében. hanem az országban, sőt egész 
Európában is, a közepesen alóli hozam mutat­
kozik. A többi világrészek termése is gyenge 
s ez a természetes oka annak, hogy a (i fo

riibb, nem üldözné a folyvást feléje néző két 
szem, és nem látná a piros vércseppeket a 
fehér havon.

Végre olvadni kezdett a hó, az ereszek 
megosurdultalr, a meglágyult hó nagy dara- l 
bókban hullott le a háztetőről, a napsugár 
fényesebben sütött be a rostélyok között, 
midőn Mátyást a törvényszék elébe vezették, j

Ott ültek bírái a zöld asztal mellett, 
vádlója a sarok melletti kis asztalnál, hátul 
pedig a tanuk és a megölt, sógor özvegye fe­
kete kendővel fején, s könnyektől nedves fe­
hér kendővel kezében.

Es kezdetét vette a tárgyalás ; a bírák 
igazságossága belátta, hogy Mátyás megtáma­
dott volt, hogy sógora fejszével rohanta meg 
a saját portáján, hogy kétszer feléje sújtott, 1 
hanem a tanuk mindezekhez azt vallották, 
hogy Mátyás világosan fenyegette sógorát 
hogy ha portájára lép, életével játszik ; 
ezen szó döntött. Mátyást emberölésben vét­
kes bűnösnek találták, s tekintve az enyhítő 
körülményeket, egy évi börtönre ítélték.

Egy évi börtön nem is sok, csak 12 hó­
napból, — 52 hétből, vagyi 3G5 napból áll.

Nem sok egy hazátlan, tétlen, elkesere­
dett emberre nézve, ki nem becsű.i egyéni 
szabadságát , hanem egy évi rabság egy be­

csületes, érzékeny szivü és szabadnak szüle, 
tett munkás emberre, kinek othona, saját 
háztüzhelye és szerető családja van, egész 
örök életet képez.

Eljön a tavasz, a verőféuynek csak színe 
jő be rostélyos ablakon, melege kint marad, 
a meleg nem szereti a zárt falakat.

Most otlion tavaszi alá szántank, a pa. 
csirta a szántók feje fölött emelkedik magasba, 
dicsérni az Istent; a réteken nyiMó kikiricsek 
közt szaladgálnak a bibiezek, a falubófkihang- 
zik a déli harangszó, jön az á'dott jó feleség 
az étellel.

Beköszönt a nyár, peng a kasza, a rétek 
kakuk füves rendel mély Jilűtot terjesztő- 
nek maguk körül ! érik a kalász — az Isten 
áldása, — holdvilágos Úszta éjjel s a fürjelc 
pitypalattya nem bat be a szomorá börtönökbe

Majd eljön az ősz piros gyümölcseivel, 
érett gerezdjeivel, — a szüreteltük vidám dalia 
hat fel a hűvös falak közzé, itt nincs tavasz, 
nyár. ősz, itt csak a hervadásnak szomorú 
tele van.

Végre újólag szállnak a hópelyhek s 
újra kínzó emlékezet kél fel szegény Mátyás 
elméjében, csak ezt elt.udná űzni erre a né­
hány hátralévő hónapra, de az nem marad 
el tőle sohasem.

Méer néhány hónaP s a drága szabad­
ság, az a soha eléggé meg nem becsülhető 
jó ismét tulajdona lesz a szegény rabnak,

I fogadást tesz, hogy soha nem veszti el többé.
Hanem ekkor egy rétnhir kezd szajrol- 

szájia járni a világban, behat az a sötét bör- 
! tönök sötét falain, nincs annak gát vagy kor- 
1 lát, terjed az faluról-falura, országról-országra.

Már az előkészületek nyugtalanítók, 
elkezdik naponként fenyőmaggal füstölni a 
börtönöket, a szellőztetésre szigorún felügyel­
nek, reggelenként meleg, rántott levest osz­
tanak ki a rabok között, kemény Vendelete­
ket tesznek közhírré a börtönökben : „hogy 
a ki legkevesebb vá'tozást érez, jelentse ma­
gát, — a börtön orvos, fogház felügyelők 
naponként többször mennek a szegény rabok 
közzé, sa börtönökben nehéz sóhajként hang­
zik fel : „jön a cholera“.

Tehát a cholera terjedése ellen vannak 
foganatba véve ezen szeműim előkészületek ? 
— borzasztó gondolat rabként halni meg, — 
részvétlen haldokolni a sötét kórházban és 
szánalom nélkül temettetui el a köztemetőben 
idegen sírhalmok közzé, idegen földbe s nem 
látni meg többé az Isten szabad egét !

A s/abadságszcrctet cllcnállhatatlnnul 
1 támad must az emberi szívben s valami ki-
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rí ni os búza ár. ii budapesti terménytőzsdén, 
jó minőségű tiszavidéki buzábau ó buzábani 
12 írtra szökött fel. Tengeri termésünk 
úgy a réti, mint a felső földeken kielégí­
tőnek ígérkezik.

— Halálozás. Boldog családi életet 
szakasztott meg a könyörtelen halál. Kora 
hajnalán, élete virágjában szerető férj s 
kedves gyermekei köréből ragadta magához 
hosszas szenvedés után múlt hó 31-én. Ifj 
Kucsera Ferenczné Bozó Veronika úrnőt, 
két kis árvát, kesergő férjet hagyva maga 
után. Az egyik oszlopától megfosztod család 
fájd almit enyhítse az a mély részvét, mely- 
lyel baráti ism tősí a kedves nőt, a szerető 
anyát sírjába kisérik. A halálozásra vonatko­
zókig a következő gyászjelentést vettük: 
„iíf. Kucsera Ferencz férj, úgy a maga, 
mint gyermekei: Ferencz, Rózsika nevében 
és Bozó Józ-ef unoka testvér az öszes ro­
konok nevében is fájdalom telt szívvel tu­
datják a felejthetetlen szerető hitvesnek, a 
a legjobb és gondos anyának s szerető unoka 
]jj, K u c s e r a Ferenczné szül. Bozó 
Veronikának f. éri julius hó 30 án reggel 
8 órakor, a halotti szentségei felvétele után 
életének 24 és boldog házasságának 7 ik 
év ben hosszas és kínos szenvedés után 
történt gyászos elhunytál. A megboldogult 
tetemei folyó hó 1-só napján dé után 5 óra­
kor fognak beszenteltatui és a róni. kath. 
egyház szertartása szerint örök nyugalomra 
helyeztetni. Az engesztelő szent mise ál­
dozat a boldogult lelkiüdveért f. hó 2-ilc 
napján reggel */2T órakor fog a mindenha­
tónak bemutattam!. Kelt Csougrádon. 1897. 
jnlius 31. Béke lengjen drága, porai felett. !‘‘

— A rCsongrádi Közlöny“ gyorssajtója
alól került ki az a megbízható helyről vett 
hir is. hogy a helybeli kir. közjegyzóséget 
Szabó Imre közjegyző ur távoztával nem 
fogják betölteni, hanem ügykörét a szentesi 
kir. közjegyzőséghez osztják be. Hogy ez 
azután elképze'hetetlenül nagy csapás lesz 
városunk közönségére megvalósulás esetért. 
A megbízható he y azonban ez alkalommal 
épen nem nevezhető megbízhatónak, csak 
a szentesi közjegyzőség megüresedésénél 
alkalmazott eljárásból eiedő helytelen, rósz 
akaratú kombináció, amennyiben akkor a 
végleges betöltésig a szentesi közjegyzőség 
ellátásával Szabó Imre helybeli közjegyző 
bízatott meg —- ki azonban azt nem vállalta 
el — hogy most meg a csongrádi közjegy­
zőség ügyköre a szentesire ruháztál nék. 
Hogy t. laptársunk nagy aggodalmait elosz­

lassuk. valamivel a’aposabb forrásból közöl­
heti ük. hogy a csongrádi kir. közjegyzőié rét 
nemcsak hogy be nem szüntetik, hanem a 
reája kihirdetett pályázat már a múlt hó 
végével le is járt. g nem kevesebb mint 
38 pályázó je'entkezett. A szegedi kir. köz­
jegyzői kamara pedig az állás végleges 
betöltéséig, augusztus 1-tól kezdve helyet­
tesül Dr. Heinrich István kir. közjegyző 
helyettest küldte ki.

— Katolikus autonómia. Hm.-Vásárhe­
lyen a f hó 27 én volt a képviselőválasztás, 
a katolikus autonómiai országos gyűlésre. 
Két párt állt szemben egymással : a Károlyi 
László grófé és Fáry Antal ottani takarék 
pénztári igazgatóé és a választás az utóbb 
nevezettnek győzelmével végződött. Beadtak 
ugyanis 652 szavazatot, ezekből kapott Fáry 
Antal 449 et. Káro'yi László 203 at. így a 
vásárhelyi kerületet, melyhez Szentes is 
tartozik Fáry fogja a katolikus kongreszu- 
son képviselni.

— Akadályverseny kerékpárral. Nagy 
a'ázattal állított be lapunk szerkesztőségébe 
a napokban egyik földműves polgártársunk 
és kért: „hogy tennénk ki az újságba, hogy 
azok az urak, kik azon az istennyilán (hihe­
tőleg a kerékpárt gonidolta) szaladoznak,

[ lennének némi elnézéssel azon bátramara- 
: dott polgárok iránt, kijj még kocsin járnak, 

ne forgattassák fel a- lovakkal a kocsikat: 
mondja, hogy ő is úgy járt, hogy a vasut- 

í utczában kocsival jövet találkozott egy ilyen 
sebes nyargalóval s lovai az ijedtségtől a ko­
csit felborították s a rudat eltörték, a bi- 

j czikli, mert idejében nem bírt megállni, fel- 
I akart szaladni a kocsira. A tetejébe meg 
! majd ő kapott ki. Egy másik polgárt meg 

a szentesi utón ‘akarták a kerékpározóktól 
megbokrosodott lovak.családostól a kocsi alá 
temetni s ha felfordulnak, meg s^m állnak 
a Tiszáig“. Mindenesetre helyesen cseleked­
nének a kerékpár sport kedvelői, ha az 
ezekhez hasonló és mindenesetre jogos pa­
naszok előidézését kerülnék.

— Érdekes sportfogadás. A szegedi 
regattaegylet több tagja érdekes fogadást 
követett a napokban. Gerle Imre dr. aján­
lotta fel e fogadást Pálfi Dániel Rainner Emil 
regattaistáknak, hogy double sculban nem 
tudnak felevezni 48 óra alatt a szegedi re-

mondhiitatlan nyugtalanság rémiti a lelket. Itt 
halni meg 1!

S kérgpsedett szivü emberek hullanak 
térdre s kezdik ösmerni az Istent, s kezdenek 
tanulni imádkozni, mert egyedül csak Isten 
az, ki ily nehéz napok alatt segíthet.

Es Mátyás imádkozik, megdöbbent szív­
vel számlálja még hátralévő napjait s ujjai­
val kiséri a fali naptár heteit, hónapjait s 
lepergő könnyekkel kiált fel: „Csak még egy 
szabad napot, csak még egyszer láthassam j 
a kék eget, a melegítő napot, a csillagok ra- J 
gyogó táborát, csak még egyszer, csak egy- | 
szer Istenein, csak egy rövid nap szívhassam , 
a szabadság édes levegőjét, azután hadd hal­
jak meg, csak ezt add meg Istenem !“

Es az erős Isten meghallgató a szeren­
csétlen, forró könnyekben hozzá fohászkodó 
imáját, a napok kínzó gyötrelmei és emésztő 
aggodalmai között fenntartotta őt 8 inig tár­
sai egymásután betegedtek, eddig őt kikerülte 
a halál s megjött szabadulásának napja.

Vállán kis motyójával ballagott szülő 
faluja felé, feje felett zengő pacsirták dalait 
hallgatta gyönyörrel, élvezte a tavaszi nap 
áldott melegét és gyönyörrel szívta magába 
virágzó r étok illatát, már látta falucskája

kis, hegyes tornyát s lassan a házak fel szál ó 
füstje is szemébe tűnt s látta feltűnni a ra­
gyogó tavaszi napot, hallotta a fürjes pitypa 
Iatyát és feltűnt neki a kék ég millió ragyogó 
csillagával, midőn lassan megzörgette a belül­
ről bereteszelt házajtóját.

Mi volt ez a viszontlátás, micsoda bol­
dogság vette közül ! Hitvese, gyermekei, resz­
kető öreg szülei mind egy siralommal tárták 
fel karjaikat s ő magához ölelte valamennyit, 
siit és zokogott s nem tudott más szót mon­
dani, mint. „Istenem, édes jó Istenem“-

Tehát szabad vott ismét övéi között és 
elmúlt egy nap, azon egy nap, melyért oly 
buzgón imádkozott ki a börtön falai között 
s a szegény Mátyás beteg lett s harmadnapra 
azon betegség, melytől annyit félt a börtön 
falai között, megragadta a szegény embert s 
negyednapra kint feküdt a temetőben.

De hát mégis szabadon halt meg !

(Vége).

gattaháztól Szentesig, vagy ha fel is evez­
nének, ó egymaga náluk nélkül rövidehh idő 
alatt teszi meg ugyan ezt az utat. A fo­
gadást megkötötték a és Pálfi Rinuerrel, 
valamint Németh kormányossal a f. hó 
25-én útnak indulván Szegedről, 28 órai 
evezéssel felérkeztek Szentesre, inig Gerle 
Imre dr. egymaga, kétevezós szandolinnal, 
ugyanezt az utat 19 óra alatt tette meg, 
méh bői két órát, a Tisza mindszenti átvá­
gásában eltévedvén, vesztegléssel volt kény­
telen eltölteni. A derék regaltisták tellát 
részben mind nyertesek, részben vesztesek 
afogadásnál, melyben szép rekordot értek el. 
Szentesen —- ennek az örömére már mulat­
tak is egy nagyot és vissza térve Szegedre, 
ott bizonyosan rádupláznak egyhatalmaa 
áldomásban erre a mulatságra.

Öngyilkosság. Az elmúlt héten nálunk 
is emelkedett egy gyei ama s erencsétlenek 
száma, kik nem győzik bevárni, a sokszor 
olykorán sokszor, oly későn mutatkozó ha­
lált 8 önmaguk vetnek véget életüknek. 
Dányi Ferenczné G) őr. Jillanna tanyai lakos, 
ki már évek óta hasvizkórban szenvedett, 
elviselhetetlen fájdalmai s gyógyíthatatlan 
betegsége miatt annyira elkeseredett, hogy 
az elmúlt hó 26 án hétfőn önmaga vetett szen­
vedésének véget, bicskával a hasába szúrt. A 
szúrásra a halál nem következet be azonnal» 
de mire orvosisegély végett Alpárra szál­
lították, belső elvérzés következtében ki­
szenvedett.

Irodalom.
Aphrodite. Sachs és Polliik kiadása, 

Budapesten. Fordította: Dr. Rózsa Géza. 
Ambrus Zoltán, a kiváló magyar iró, egyik 
legelső aé’sthetikusimk, Kiss József élőkelő 
lapjában, a Hétben hosszabb czikke. irt az 
Aphrodite-ről. melyből érdekesnek tartjuk 
kiemelni a következőket:

Aphrodité istenasszony 1896.évvel a 
mi Urunk Jézus Krisztus születése után 
megjelent Pár is város piaczán a szokásához 
híven, lázba ejtett mintegy ötvenezer sze­
li a latul ót. Pedig nem is a maga isteni mez­
telenségében, hanem papirosba öltözötten 
jelent meg: s nem is az egész világ, csak 
egyes választottak élőt mutatkozott, a min­
den piacznál kissebb könyves piaczon. 
Szóval hisz önök értik már a mi éktelenül 
sallangos újságírói nyelvünket — Parisban 
nemrég szeuzácziós sikere volt egy könyv­
nek, melynek hősnője : Aphrodité. Azaz tu­
lajdonképpen nem is Aphrodite, hanem egy 
alexandriai hetaria, aki szép volt, mint maga 
az Auadyotnene s aki életének egy magasz­
tos pillanatában úgy jelenhetett meg Alex­
andria népe előtt, hogy az álmélkodó so­
kaság a földre szállott Aphroditének nézte.

Ennek a csodálatos szépségű alexand­
riai leánynak a históriája Pierre Louys-t 
egy pár hónap alatt hires Íróvá tette. Pierre 
Douys huszonöt esztendős fiatal ember, akiről 
Aphrodite je előtt édeskeveset tudott a világ. 
Irt ugyan már vagy öt-hat kötetet; mint jó 
hellenista, lefordított Meleagert s fordított 
egyebeket is ; de ezek a munkái egy szűk 
baráti körön nem igen keltettek fiigyeimet. 
Annál nagy ob feltűnést okozott Aphrodite-je 
az első kiadásokat valósággal szétkapkodták, 
egy hétig minden párisi újság az uj csillag­
ról czikezett s Louys egy szép nap arra 
ébredt, hogy többet beszélnek róla, mint 
Sarah Bernhardról. Parisban még megtör­
ténik ilyesmi. Ez a két szó : „irodalmi 

1 esemény4 ott még nein puszta frázis, a 
melynek nincs és nem lehet értelme. Másutt 
művésznek. írónak, okvetlenül levelenként 

, kell szednie a borostyánt, ha ugyan jut 
neki a borostyánból; de Páriában még 
vannak „jöttem, láttam, győztem4 diadalok 
s ezekből a teli sikerekből nincs kizárva az 
iró sem, aki „csak" könyvet ir uem sziu- 

! darabot.
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Ax it könyvárusi siker, amely Aphro- 
eiie-nek jutott' OBztályvésyiil. bizounyára j 
l’arsbaan sem mindénmtpi dolog. Az előttem 
lévő példány az öő ik kiadásból való. hkkora 
„record“ ott is igen kevés Írónak adatott 
s a franczia irodalomnak van akr hán> _ki­
tűnősége, aki soha sem viszi többre 2-ét 3 
kiadásnál. De még ennél is nevezetesebb 
jelenség. Aphrodite néhány hónap alat is­
kolát csinált, A nagy sikerek felburjanzo 
apró utánzatok már is megtermettek ; s a 
franczia könvvpiaezot immár valósággal el­
árasztják az antik tárgyú novellák es regé­
nyek Aphroeite nyomában a Lédák, Ariad­
nék és Diánák egéz sora kompareált; egy 
egész mytholégia. Egyre több a fiatal iró, 
aki a Peirre Louis eszközeivel próbál sze­
rencsét a ha sikerük jóval kiesebb is, annyi 
bizonyos, hogy a műfajt egy időre divatossá 
tették.

Mind ez rentkivüli dolog ; de az mar 
csoda, ami következik. Ennek a franczia 
könyvnek, igaz. hogy szőkébb, ha úgy tet­
szik : legszűkebb körben, de nálunk is ki­
vételes sikere volt. Eljutott oda is, ahol 
franczia könyveket csak nagyritkán olvas­
nak : az Írók és művészek kis világában 
szinte rajongással beszélték és beszélnek 
róla. Nem tudok franczia könyvet, melyet 
nállunk ennyien olvastak s ennyien meg­
szerettek. Egy eleven Aphrodité sem sze­
rezhetett volna egy pár hét alatt nagyobb 
ismeretséget s ez nállunk, a köny-gyülölet , 
ősi földjén, történik.

fjiőzliajózás a Tiszán.
Vegyes szolgálatban ‘péntek kivételével.

Csongrád. és Szeged Izczctt.

indul 5 óra Uö perez reggel,
5 óra 35 perez „
ü óra 20 perez „
G óra 45 perez „
8 óra 10 perez „
0 óra 00 perez „

Cszr.grád és Sz.cln.ol3: loozitt.

indul 2 óra 30 perez délután, 
„ 3 óra 4U perez „
„ 5 óra 40 perez „
„ G óra lU perez este,
„ 7 óra 10 perez „

érk. 7 óra 45 perez „

Szoliaolr és Cssngrdd között.

Szolnok
.) O/i ... r> 

n 
n 
n

osoosro-rR-AxDi

Szeged --Félegyháza — Csougrád.

Szíigédről indul 10 ó 01 p. d. e.< 2 «• :31 P

Fél
F 1

legyházára. ét k 11 ó ol ti (1. e , 4 ó 3 p

.■gyház.iró4 ill 1 12 ó 25 p ti 11 5 10 p

Cs ong vádra érk 1 ó 25 p. (1 11 (5 ó. 10 p

11.

este.

Szobrok—Budapest.

Szolnokról indul 11 óva 24 p délelőtt 1 óra 5:. p 
délután. 2 óra 30 p. éjjel, 5 óra 23 p. reggel.

budapesti'« érkezik 1 óra 50 p délután, 8 óva la 
p. este 5 óra 50 p reggel és 7 óra 25 p. réggé .

Budapest —Szolnok.

Budapestről indul 8 óva 25 p reggel 2 óra 10 P 
de,dán, 7 óra 10 p. este és 9 óra 15 p este.

Szolnokra érkezik 11 óva 21 p. délelőtt, 4 óra 07 
p. délután 10 óra lő p. éj. és 11 óra 12 p. éjjel.

Félegyháza—Budapest.

Félegyházáról indul 11 ó G p d e. 4 ó. 13 p. d. ti
Budapestre érkezik 1 ó. 25 p. d u. 8 ó. 2;> p. este.

liv da pest—Félegyháza.

Budapestről indul 8 óra 30 perc reggel. 2 óra 25 
perc délután 4 óra 25 perc délután

délegyházára érkezik 12 óra 11 perc délután, 4 óra 
47 perc délután 7 óra 57 perc este.

Felelős szerkesztő : Éder Táivos. 

Kiadólaptulajdonos: "VsT"eisz TfcvCárlc.

Csongrád
Szentes
Csany
Mindszent
A'győ*
Szeged

Szeged
A'győ*
Mind szent*
Csany
Szentes
Csongrád

v
»
j)

érk.

14251/897. p. szára.

Hirdetmény-
A szegedi kir. törvényszék köz­

hírré teszi, miszerint Szabó Imre 
csongrádi volt kir. közjegyzőnek Kecs­
kemétre történt áthelyezése folytán

37, szám

a közjegyzői állás megüresedvén, a 
közjegyzői teendők további ellátásá­
val a szegedi kir közjegyzői kamara 
304 síit. szánni rendelvényével meg­
hízott. I)r. Heinrich István közjegyző­
ben ettes miiködesét az áthelyezett 
Szabó Imre kir. közjegyző pecsétjé­
nek használatával az évi
;miü'itKzS 68^ Író 5 -*<> inipjava! 
megkezdi.

Kelt Szegeden, a kir. törvény­
széknél 1897. évi julius hó 28-án.

J{«rosti, Ur. Jlorlcs'ty,
jegyző. elnök.

ATTILA-PERMETEZÖGÉP.
Az „Attila“ permetező mind­

azon bajokat, melyek a szőlősgazdát 
eléggé bosszantják, elliari,ja es pedig 

i az által, bogy a szélkazánt egy v-sa- 
varintás általa puttonyból kivehetjük,
• ni által az egész szerkezet már ke­
zünkben van Úgy “ puttony, nnnt a
szerkezet tisztán Ia ríható es a bgtgy 
szevübb munkás szétbontja és össze 

I rakja. Soha sem pusztulhat, soha gé­
pész kezébe adni nem kell ; mindenki 
maga láthat vele. A szórója is páratlan 
jól szór, yalósá]OS ködöt csinál!

_A.ra 13 forim-t.
Szigeti San <1 o I*

Kecskemét.
Ugyanitt kitűnő 
bicziklik 130 forintért.

T.-Várkony
T.-Yezscny*
T.-Föld vár
O- és Uj-Kecske**
Tiszákéi rt-Ino k a"1' * *
T.Vgh
Csongrád

ind. 1 órn 30 p. d. u. 
„ 2 óra 20 p.
„ 2 óra 40 p.
„ 3 óra 05 p.
„ 4 óra 10 p.
„ 5 óra 00 p.

5 óra 20 p
érk. G óva 40 p. este

zeged ss Csir-grad Icczctt.

ind. 4 óra 15 p, reg.
„ 5 óta 45 p. „
„ G óra 20 p. „
„ 7 óra 10 p. „
„ 7 óra 45 p. „
„ 8 óra 45 p. „
„ 9 óra 05 p. „

érk. 10 óra 00 p. d. e.

Csongrád
T.-Ugh
Tiszakürt In ok a*** 
O- és Uj-Kecske** 
T.-Földvár 
T.-Vezseny* 
T.Várkony 
Szolnok

^ Ladik-állomás
**A gőzösök U,j-Kécskén kötnek ki. 
***A gőzösök T,-Kürtön kötnek ki

Vasul i inviivtrend.
Csőngrád—Félegyháza -

ZÁCHERLIN
Pusztító hatású! Pusztít mindenféle

férgeket, mint semmi ms szer, azért hires és keresett az egész világon,
mint egyetlen a maga nemében.

ISMERTETŐ JELEID ;Bll
Kapható helyben: Bagossy József, Bagossy habor és

Csongrádról indul 9 ó. 20 p. cl. c. 1 ó. 55 p. d, u.
Félegyháeára érk 10 ó. 20 p d. e 2 ó. 50 p. d. u.
Félegyházáról ind. 12 ó 19 p d u 4 ó, 4s p, d. u.
Szegedre érkcizk 1 ó. 47 p. d. ti 5 ó. 49 p. d. ti

Bojniezer «lakai» kereskedö urak mii. 9-8

.r Vg- -V .1»,—V Jy. JZÍ,

Ctiongrád, 1897. Nyomatott Weiaz Márk könyvnyomdájában.

V **


